



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149 (8715) Вторник, 31 июля 1951 года Цена 20 коп.

Сегодня в номере:

Репорт товарищу Сталину о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Краснодарского края (1 стр.).
Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР в Москве (1 стр.).
Равняться на передовиков. Обязательства лучших комбайнеров области на уборке урожая (1 стр.).
И. Мизгирев. О качестве лекций (2 стр.).
Письма в редакцию (2 стр.).
Имя «История одной семьи» (2 стр.).
Опыт передовиков — всем комбайнерам. Говорят мастера комбайновой уборки (3 стр.).

А. Корнеев. Против формализма и экзаменационной в распродранности передовых методов труда (3 стр.).
Присуждение премий на Международном виноделии в Карловых Варах (4 стр.).
Торжественное заседание в Карловых Варах, посвященное приурочению премий участникам шестого Международного виноделия (4 стр.).
Протест представителя Советской контрольной комиссии в Берлине (4 стр.).
События в Коре (4 стр.).
Агентство Синхуа о переговорах в Касоне (4 стр.).
Завлечение Центрального телеграфического агентства Кореи (4 стр.).
Разгул реакции в США (4 стр.).
Б правительственному кризису во Франции (4 стр.).

Быстрее развешивать уборку урожая

Болхасы нашей области начали уборку. Вслед за колхозниками, убирающими урожай вручную и простейшими машинами, один за другим приступают к жатке хлебов комбайнеры. На полях колхозов Томского, Зырянского, Кривошеинского, Туланского и других районов появились сушеносы хлеба, на токах заработали молотилки и зерносушильные машины. В Шегарском районе ведут уборку урожая все колхозы. Сельхозартели имени Хрущева, Боженинковского района, уже получили первую квитанцию на сдавший государству хлеб.

Включаются в уборочную и северные районы.

Уборка нового урожая началась! В жизни колхозов это самый ответственный и решающий период сельскохозяйственного года. Прошедшая за два года областная партийная конференция поставила перед всеми партийными, советскими, сельскохозяйственными и заготовительными органами, перед колхозами и МТС задачу огромной важности — организовать и без потерь убрать зерновые, технические и другие сельскохозяйственные культуры, обеспечить досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Посевные площади ныне расширены в нашей области. Хлеба созревают раньше обычного. Колхозы Кривошеинского, Шегарского районов убирают одновременно с озимыми и яровые культуры. Мы не можем не иметь права вести уборочные работы плохо, допускать потери, затягивать выполнение плана хлебозаготовок.

Центральный Комитет ВКП(б) и советское правительство уделяют нашей области исключительное внимание и оказывают нам огромную помощь. Эта помощь имеет неопределимое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей области, и мы должны ответить на нее большевистской борьбой за выполнение всех государственных заданий и обязательств.

Благодаря помощи партии и правительства сельское хозяйство нашей области оснащено мощной передовиком техникой. Значительная часть уборочных работ — от жатки до вывоза хлеба государству — выполняется у нас машинами.

Все колхозы области могут и должны убрать урожай во-время и без потерь, досрочно расписаться с государством по хлебозаготовкам.

Главное на уборке урожая — не допустить потерь, убрать весь выращенный урожай до единого зерна. Для этого, прежде всего, требуется быстрое проведение жатки, что в первую очередь зависит от своевременного начала уборки. В прошлом году многие колхозы и районы опоздали с началом уборки, распустили сроки, неудовлетворительно вели уборочные работы, медленно включили в уборку и плохо использовали комбайны и другие уборочные машины. В результате допускались большие потери зерна от переставания и осыпания хлеба на току, а также от того, что часть урожая убиралась в неблагоприятных условиях — поздней осенью, обмоток хлеба затягивался до снега, качество зерна снижалось. Все это нанесло огромный ущерб колхозам и государству.

Сейчас требуется боевыми темпами развешивать уборочные работы и вести их широким фронтом. Надо без опоздания включать в работу комбайны. У комбайнера Пышкинского района тов. Грахова в прошлом году получился просчет в работе: он выждал созревания хлебов на больших массивах и в итоге потерял первенство в областном соревновании, хотя и дал две с лишним сезонных нормы. Комбайнеры из Жолнеровского района тт. Богданкин и Жолнерко во-время начали уборку хлеба комбайнами, они выжирали во времени и убрали за сезон такими же комбайнами, как и тов. Грахова, более 800 гектаров жатки.

Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Эти слова товарища Сталина нужно всегда помнить всем и каждому.

Стахановская вахта строителей Куйбышевской ГЭС

ЖИГУЛЕВСК, 29 июля. (ТАСС). Строители Куйбышевской гидроэлектростанции готовятся отметить годовщину опубликования постановления правительства о сооружении волжского гиганта.

На строительном участке развешивается соревнование в честь годовщины исторического постановления. Принято обязательство — к 21 августа завершить выполнение восьмимесячной программы строительства монтажных работ.

На правом берегу Волги на стахановскую вахту стали экваторионеры бригады, роющие котлован под здание гидроэлектростанции. Первенство держат бригада тов. Зиневича, работающая на экскаваторе производства Уралмашзавода.

Недалеко от забоя, в котором работает бригада тов. Зиневича, под крутым берегом разделяет железный срезкой ковшевой землеразка «Волжская-19». Здесь на стахановской вахте стоят вогаги — баггермастер Хрипунов, его помощник Шадронов, матросы, кочегары. Мастера по водных земляных работ ведут выемку грунта со дна реки в той части котлова-

Задача сейчас состоит в том, чтобы быстро развешивать уборочные работы. Запасы зерна в кооперативе хлебов неминому ведет к потерям урожая.

Основным условием успеха уборочной кампании является полное использование техники, выполнение и перевыполнение норм выработки каждым комбайнером, трактористом, машинистом молотилки, каждым колхозником. Необходимо каждому механизатору создать такие условия, которые позволили бы ему работать высокопроизводительно.

Расчитывая на комбайны, нельзя однако сбрасывать со счета использование на уборке всех материально-технических средств колхозов. В колхозах имеется большое количество тягла и простых уборочных средств. Нужно правильно сочетать работу сложных уборочных машин МТС и всех уборочных средств и транспорта колхозов.

В ряде колхозов и МТС, особенно Зырянского района, далеко еще не все сделано для обеспечения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. Здесь еще не закончен ремонт комбайнов, жаток и конных молотилок. А хлеб уже поспел, и его надо убирать. Не отремонтированы крытые токи.

В Зырянском, Боженинском и других районах на все пункты «Заготзерно» подготовлены к приему хлеба нового урожая. А неподготовленность пунктов может вызвать серьезную задержку в выполнении плана хлебозаготовок. В условиях нашей области особое значение для успешного проведения уборочной и хлебозаготовительной кампании имеет сушеносное хозяйство. С этим делом также не все обстоит благополучно во многих районах.

Уборочные работы и хлебозаготовки потребуют самого высокого напряжения всех сил и средств, использования всех имеющихся резервов колхозов. Между тем многие правления колхозов не спешат с организацией детских яслей и садов, чем лишают возможности колхозниц-матерей приложить активное участие в полевых работах.

Райкомы партии, райисполкомы в эти дни должны проявить большую оперативность, развить кипучую организаторскую деятельность с тем, чтобы широким фронтом развешивать уборочные работы, по возможности устранить имеющиеся недостатки в подготовке к уборке урожая, принять все меры к завершению заготовок кормов в ближайшие дни.

Нужно так расставить силы и организовать труд в колхозах и МТС, чтобы уборка урожая не выдерживалась ни на один день и час, велась без малейших потерь и при любых условиях погоды, а хлеб поступал на государственные заготовительные пункты непрерывным потоком.

Хлебозаготовки — первая обязанность колхозов. Выполнению этой главной задачи должны быть подчинены все работы в колхозах. Каждый колхоз должен начать сдавать хлеб государству из первых же обмолотов и участвовать в хлебосдаче каждый день до полного выполнения плана.

Ответственная роль на уборке и хлебосдаче партийных организаций. Они обязаны мобилизовать всех колхозников на самоотверженный труд, поддерживать патристический почин передовых комбайнеров, вступающих в социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая, и вовлечь в это соревнование не только комбайнеров, но и трактористов, шоферов, машинистов молотилок, жаток, всех колхозников, занятых на уборке урожая. Правильно организовать соревнование — значит добиться выполнения и перевыполнения норм выработки каждым колхозником и механизатором с первых же дней уборки урожая и хлебосдачи. Нужно усилить массово-политическую работу среди колхозников, укреплять трудовую дисциплину.

Шире социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая, за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок!

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рады доложить Вам, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Краснодарского края с честью сдержали данное Вам слово, вырастили высокий урожай зерновых культур и досрочно, 25 июля 1951 года, выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы и риса) на 100,8 процента, в том числе пшеницы на 101,5 процента к плану. В 1951 году слано государству на 15 миллионов 430 тысяч пудов хлеба больше, чем в 1950 году, а пшеницы сдано больше на 12 миллионов 151 тысячу пудов. Благодаря повседневной помощи сельскому хозяйству Кубани со стороны большевистской партии, советского правительства и лично Вас, товарищ Сталин, и преимущественно крупных колхозов хлебозаготовки в текущем году проведены более организованно, чем в прошлые годы.

Колхозы края, выполнив первую заповедь перед государством — план хлебозаготовок, полностью обеспечили себя семенами, создали необходимые фуражные, страховые, сменные переходящие и другие общественные фонды, выделили часть продуктов для продажи с тем, чтобы повысить денежные доходы сельскохозяйственных артелей и улучшить общественное хозяйство, строительства жилищно-бытовых построек, прудов, водоемов, создания подзащитных лесных полос, колхозных электростанций и других производственных сооружений. Колхозники Кубани ясно себе представляют, что только на основе всемерного укрепления и развития общественного хозяйства сельскохозяйственной артели обеспечивается систематическое повышение их материального благосостояния, увеличивается выдача натуральных и денежных доходов на трудящихся.

Выполняя задачу по всемерному развитию общественного колхозного и совхозного животноводства и повышению его производительности, работники сельского хозяйства Кубани прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить

трехлетний план развития общественного животноводства и птицы, полностью обеспечить все поголовье скота и птицы кормами и помещениями, досрочно выполнить план заготовок продуктов животноводства.

Сейчас хлеборобы Кубани активно готовятся к уборке подсолнечника, кукурузы, риса, хлопчатника и других сельскохозяйственных культур.

Решая главную задачу в области сельского хозяйства — значительно повысить урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрее увеличить общественное поголовье скота при одновременном значительном росте его продуктивности, колхозы и совхозы края ведут подготовку к озимому сезону, к осенним лесопосадкам и поднимают забой под посевы 1952 года.

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства и все трудящиеся края сердечно благодарят коммунистическую партию, советское правительство и лично Вас, родной товарищ Сталин, за повседневную заботу о дальнейшем процветании нашей Родины, об укреплении дела мира во всем мире и заветную Вашу, что прилагает все силы к тому, чтобы добиться новых успехов в строительстве коммунизма в нашей стране.

От всей души желаем Вам, наш дорогой товарищ Сталин, доброго здоровья и долгих лет жизни на радость и счастье трудящихся всего мира.

Секретарь Краснодарского крайкома ВКП(б) Н. ИГНАТОВ.
Председатель исполкома Краснодарского краевого Совета депутатов трудящихся П. ПАНТИНОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Краснодарскому краю П. ПЕЧЕРИЦА.
Начальник Краснодарского краевого управления сельского хозяйства И. МОИСЕНКОВ.

Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР в Москве Торжественное заседание в Зеленом театре

28 июля в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького состоялось торжественное заседание Министрства Военно-Морского Флота СССР с участием представителей партийных, советских и общественных организаций столицы, воинов Советской Армии и работников государственной промышленности, посвященное Дню Военно-Морского Флота СССР.

Торжественное заседание открыл Военно-Морской Министр СССР вице-адмирал Н. Г. Кузнецов.

Под бурные, долго не стихавшие аплодисменты в почетный президиум избирается Полностью ИФ ВМФ(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о Дне Военно-Морского Флота выступил адмирал П. С. Абанькин.

— День Военно-Морского Флота Советского Союза, — говорил докладчик, — мы

празднуем в обстановке нового мощного экономического и политического подъема в стране. Успешно завершив первую пятилетку, советский народ под руководством партии Ленина — Сталина с воодушевленным решат новые грандиозные задачи строительства коммунизма, добивается новых успехов в развитии сельского хозяйства, в повышении благосостояния и культуры трудящихся. Все это ярко характеризует миролюбивую политику нашей большевистской партии и советского правительства.

Докладчик подробно обзором славу историю Отечественного Флота и Отечественной войны.

— Все думы и чаяния советских военных мореходов, — говорил далее докладчик, — обращены в великом воле, учители и полководцу — товарищу Сталину. При

непосредственном участии товарища Сталина Советский Флот вырос в могучую силу.

Бурными, долго не стихавшими аплодисментами встретили присутствующие заранию, провозгласившую докладчиком в честь нашей великой советской Родины, в честь великого вождя и гениального полководца товарища Сталина.

С приветственным военным мореходом выступили от Московского городского комитета партии, Московского Совета депутатов трудящихся и от трудящихся столицы секретарь МГК ВКП(б) тов. Черныш, от комсомольцев и молодежи Москвы — секретарь МГК ВЛКСМ тов. Ковалев.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).

Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР

Москва

29 июля трудящиеся Москвы вместе со всем советским народом торжественно отметили День Военно-Морского Флота СССР. Особенно многолюдно было в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького. Здесь на Москве-реке, у гранитных трибунов, состоялся большой военно-спортивный праздник, посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР.

В пять часов дня с учебных кораблей ДОСФЛОТа в небесную лазурь завилась разноцветная ракета, олицетворяющая начало военно-спортивного праздника. Начался он парадом быстроходных судов. Первым на большой скорости прошель вековой джонки Героев Советского Союза В. Н. Лениным моторный катер, над которым высоко развевалось алое полотнище с барельефом В. И. Ленина и И. В. Сталина.

После парада и торжественной части для москвичей была продемонстрирована работа водоласов ДОСФЛОТа.

В заключение были продемонстрированы плавающие самоходные модели торговых и спортивных судов, военных кораблей — линкоров, крейсеров, авианосцев, торпедных катеров.

Праздник завершился массовыми соревнованиями, в которых приняли участие спортивные суда различных типов и классов.

Вечером в парке состоялся массовое народное гуляние, встреча москвичей с героями-мореходами, участниками Великой Отечественной войны, были организованы доклады, беседы и лекции, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР.

Большое народное гуляние в честь Дня Военно-Морского Флота СССР состоялось также и в других московских парках.

Киев

Торжественно отметили День Военно-Морского Флота СССР трудящиеся Украины. В Киеве, легендарной Каховке, в Херсоне, Николаеве, Ялтаеве и других городах состоялся народное гуляние. На Черном море, на Днепре, Южном Буге проводились массовые соревнования по водному спорту.

Тысячи киевлян заполнили сегодня живописные, гористые склоны Днепра,

Владивосток

Отсюда наблюдали они за парадом, который был открыт большой спортивный праздник в честь Дня Военно-Морского Флота СССР. Вместе с киевскими физкультурниками и дофлотовцами в празднике приняли участие гости с крейсера «Молодость», московские спортсмены-участники переезда Москва—Смоленск—Биев—Каховка, а также дофлотовцы Белоруссии.

До позднего вечера на Крепости, площади имени Сталина, в садах и парках столицы Украины продолжались народные гуляния в честь праздника.

Баку

В 10 часов утра раскатки артиллерийских залпов возвестили о начале морского парада кораблей Каспийской Краснознаменной флотилии.

После морского парада состоялась спортивная часть праздника. В грёбных гонках на 10 кабельтовых составили команды кораблей и подразделений флотилии и спортивных организаций города. Более 500 матросов, старшин и офицеров участвовали в массовом сплыве.

Вечером над столицей Азербайджана прогремели залпы артиллерийского салюта в честь Дня Военно-Морского Флота СССР.

Ленинград

Торжественно отметили День Военно-Морского Флота СССР город Ленин — город русской морской славы. Флаг расписывания зависли над боевыми кораблями Балтики, вошедшими в Неву, над Адмиралтейством, над Центральным военно-морским музеем.

В подлень на Неве состоялся торжественный парад кораблей Балтики. Кильватерную колонну судов возглавляла легендарный крейсер «Аврора». Долго над Невой разносилась мощное «с ура» в честь лучшего друга советских моряков товарища И. В. Сталина.

Большое праздничное гуляние в Центральном парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова. В театрах и на эстрадах состоялись концерты художественной самодеятельности, выступления артистов, встречи с моряками — героями Великой

Севастополь

В бухтах города-героя в кильватерном строю выстроились украшенные флагами расписывания боевые корабли.

В 9 часов 30 минут начался морской парад в честь Дня Военно-Морского Флота СССР. После парада состоялось спортивное соревнование.

В честь праздника многие коллективы строем и предприняли разортовали о досрочном выполнении июльской программы.

Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР закончилось карнавалом на воде и массовым гулянием трудящихся и моряков Черноморского флота.

Народные гуляния, спортивные соревнования, беседы и доклады, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР, состоялись и в других городах, а также в селах страны.

(ТАСС).

Равняться на передовиков!

Обязательства лучших комбайнеров области на уборке урожая

Комбайн — главная уборочная машина. От правильного и высокопроизводительного использования комбайнов во многом зависит сжатые сроки и высокое качество всей уборки. В едином стремлении помочь колхозам убрать выращенный урожай хорошо, передовые комбайнеры области на своем совещании взяли ответственные обязательства и обратились с призывом ко всем комбайнерам области развернуть социалистическое соревнование на комбайновой уборке.

Обращение комбайнеров встретило горячую поддержку среди всех комбайнеров. Включившись в областное соревнование комбайнеров, они также взяли повышенные обязательства.

Передовые комбайнеры обязуются убирать и намолотить комбайнами за 35 рабочих дней:

Комбайном «Сталинец-Б»	Убрать (в гектарах)	Намолотить (в центнах)
Ходоренко З. А.	800	9.500
Качин П. П.	700	8.000
Ефимов В. П.	700	8.000
Козлов П. А.	800	9.000
Негодаев Е. Е.	800	8.000
Перемитин Д. А.	800	7.000
Тимофеев С. И.	700	7.000
Баранов В. Н.	600	7.000
Тюменев И. Н.	600	7.000
Тарануха П. Ф.	500	5.000
Грахов И. М.	800	9.500
Саволин Ф. П.	500	8.000
Гуловский Р. И.	500	8.000
Игнатюлин М.	500	8.000
Севергин В. С.	500	7.800
Косолова Н. У.	450	6.000
Повелицкий И. П.	450	6.000

Самоходный «С-4»	310	4.000
Болотовский А. С.	310	4.000
Соломинев В. А.	400	4.500
Кривошеин И. Б.	600	7.000
Колотков С. П.	300	4.000

Комбайном «Коммунар»	400	6.000
Уста П. А.	400	4.500
Губунов П. П.	450	4.500
Перлин С. И.	325	4.500
Пороховев И. Г.	350	4.700
Курочкин И. А.	400	5.000
Курочкин И. А.	400	5.000
Прохов С. И.	500	7.500
Евратков Х.	500	7.500

Словом комбайнера — твердое слово. Чтобы оно было нерушимым, нужно вовремя начать уборку и с первого же дня работы использовать комбайн на полную мощность. Выполнять взятые обязательства ежедневно — должно быть непреложным правилом каждого комбайнера. Широкое распространение передового опыта позволит добиться выполнения и перевыполнения дневных норм каждого механизатором.

Множить ряды соревнующихся на уборке урожая!

К приему хлеба не готовы

КОЖЕВИНОВО. (По телефону). Начался горячая пора уборки урожая и хлебозаготовок. Мысли тружеников колхозной деревни устремились сейчас к тому, чтобы убраться выращенный урожай во-время и без потерь, досрочно выполнить свою первую заповедь перед государством — хлебосдачу.

Как же подготовились к приему хлеба нового урожая заготовительные пункты Кожевниковского района?

Кожевниковский пункт Заготзерно к приему хлеба не готов. Подъездные пути к пункту не отремонтированы. Но закончен ремонт старой зерносушилки. На закончен ремонт старой зерносушилки, а новая не достроена. Складские помещения в большинстве заняты хлебом прежних заготовок и не отремонтированы. На пункте нет ни лесопилок, ни плавков, посвященных уборочной кампании, не оборудован красный угол.

Еще хуже выглядят глубинные пункты Заготзерно. Складские помещения их требуют ремонта, но не ремонтируются. Особенно неприглядная картина на Хмельском глубинном пункте, отдаленном от центрального пункта Заготзерно на 60 километров. Склады здесь в таком состоянии, что хлеб в них сыпаться нельзя.

Не лучше обстоит дело и в Вороновском пункте Заготзерно. Здесь нужно было капитально отремонтировать склад, но ремонт его еще не закончен, не отремонтированы и зерноочистительные машины, не установлены будки для автоматов. Подъездные пути несправны. Так же, как и на Кожевниковском пункте, здесь совершенно отсутствует наглядная агитация.

Большие недостатки в подготовке к приему хлеба нового урожая имеются также в Батуринском пункте Заготзерно.

Необходимо навести полный порядок в заготовительных пунктах Кожевниковского района в ближайшие дни.

В. КОРНЕЕВА.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ—ВСЕМ КОМБАЙНЕРАМ

Говорят мастера комбайновой уборки

★ ★

Накануне уборки урожая передовики-комбайнеры собрались на областное совещание, чтобы договориться о том, как быстрее и лучше провести хлебоуборку, помочь каждому колхозу образцово выполнить первую заповедь — сдать хлеба государству.

Как я добиваюсь высокой выработки

Тов. Ходоренко—комбайнер Чилинской МТС

Я работаю на комбайне три сезона, за это время постарался изучить машину, овладеть техникой комбайновой уборки, и пришел к выводу, что некоторые узлы машины следует усовершенствовать.

Когда комбайн убирает длинносошными, с прозеленью хлеб (рожь), то барабан забивается. Для устранения этой недостатка я заменил 1-й и 2-й битер битерами крыльчатками. Крылья я изготовил из листового железа. Битеры выстулают из зерна на 50 миллиметров.

Чтобы избежать наматывания влажной соломы на пилкер, я поставил крылья также на первый и второй пилкера.

Часто бывает так, что зерно и солома в большом количестве поступают в рукав колосового аэлятора, перегружают транспортер, и он останавливается. Чтобы избежать этого, я поставил шпик на задней части стальной доски первой очистки и опустил порожок фаруга вниз на 15 миллиметров.

Часто также солома наматывается между валом и стеной караса, что утяжеляет ход молотилки и порождает загорание. Я поставил кожухи к стенке караса. Кожух изготовил из листового железа толщиной в один миллиметр, шириной 50 миллиметров (с ушками). Кожух прикрепляется тремя шурупами к стенке караса, а тогда солома не наматывается. Молотилка работает настолько легко, что получается экономия горючего.

Наматывается солома и между барабаном и боковой барабана, из-за чего бывает слухая загорания. Если не устранить такой ненормальности, может произойти взрыв бензинового бака. На обе стороны боковой барабана я сделал плиты из листового железа толщиной в 3—4 миллиметра, привинтил их болтами, закрепив в чугунных боковых демах.

Следующие усовершенствования я сделал на главном полоте хедера, где солода для наматывания массы на ведомый валок главного полота. Некоторые комбайнеры ставят очищающие ножи. Я не применял ножи, придумал другое: чтобы избежать наматывания массы, я ставлю планку отгиба на переднюю пещку надлонной части хедера. Планка изготовляется из дерева по форме планки отгиба зерноагрегатора.

В комбайне «Сталлинец-6» часто отрываються пружки главного полота. Для устранения этого недостатка я делаю наконечники из жести, толщиной в один миллиметр по ширине ремня и длиной 50 миллиметров. Пружки сбиваются, между наконечниками закладывается полотно, затем пружки закрепляются двумя заклепками.

Бывает, что солома наматывается на ведомый ролик соломотранспортера, отчего ролик останавливается. Это приводит к преждевременному износу ролика и пилы. В этом случае я поступаю так: делаю планку отгиба и креплю ее выше транспортера, а планкам отгиба нашиваю стальные ремни.

Вот то, что я сделал в течение трех сезонов своей работы на комбайне. По это не все. Я думаю сделать в нынешнем году два основных усовершенствования, применение которых позволит добиться более высокой выработки.

Как известно, комбайн «Сталлинец-6» имеет соломотранспортерной системы, при которой бывают потери зерна. Я думаю заменить поторную систему соломотрикса замкнутой.

Колхозы испытывают большие затруднения с очисткой зерна на токах. Бывает и так, что хлеб подолгу лежит в ворохах и загорается. Я думаю сделать на комбайне «Сталлинец-6» третью очистку зерна и установить ее на бункере, чтобы зерно шло из аэлятора в очистку. Некоторые передовые комбайнеры нашей страны давно уже это применяют. Я не хочу отставать от передовых людей, введу и это усовершенствование.

Позвольте рассказать, как я проводил технический уход за комбайном.

Всегда чуть свет — нужно успеть провести весь технический уход. Заправщики находят уже на месте, горючее, смазочное и вода — под рукой. Транспортер приводит технику за трактором. Штурвал быстро смазывает молотилку и

Сигнал у самоходного комбайна недостаточно громкий. Прошел километр, нужно разгрузить бункер, а сигнала не слышно. Я приспособил сигнал такой же, как на комбайне «Сталлинец-6». Чтобы решить режущего аппарата был прочнее, я удлинил кронштейн направляющего ролика.

К уборке урожая я свой комбайн подготовил хорошо. Однако и здесь не обошлось без трудностей. На мой комбайн потребовались цепи и другие запасные части. Сельхозснаб послал нам 9 ящиков с запасными частями, но когда мы их открыли, то оказалось, что в 4-х ящиках лежали запасные части для трактора С-80. Как они попали к нам, не знаю. Я разобрался в Сельхознабе, по копю так и не нашел.

В прошлом году я убрал 532 гектара, а нынче думаю убрать не менее 600 гектаров.

Призываю всех комбайнеров лучше использовать технику для уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Больше организованности, четкости

Тов. Качин—комбайнер Уртмской МТС

На комбайне «Коммунар» я саживал за сезон по 250—300 гектаров зерновых. В прошлом году на комбайне «Сталлинец-6» убрал 365 гектаров и намолотил 6.760 центнеров, сэкономил 400 килограммов горючего.

Свой труд я организовываю следующим образом. К комбайну рано утром прихожу вместе с помощником тов. Ромашевым, подготавливаем агрегат для работы, проводим технический уход. Я проверяю мотор, его регулировку и заправку, затем просматриваю молотилку, регулирую деки, проверяю натяжение полотна. Мой помощник проводит шпиковку отдельных узлов, просматривает соломоочиститель, зерноочиститель. В это же время заправляется горючим трактор и мотор комбайна.

Воски зерна на двух бестарках готовятся к вывозу зерна на пункт «Заготовзерно».

За комбайном закреплен трактор АТЗ-НАТИ. Тракторист тов. Гусев хорошо знает машину, умеет и во-время маневрирует скоростями, правильно и быстро производит повороты агрегата.

Утром, в зависимости от состояния хлеба — влажности, соломоистости, тракторист тов. Гусев буксирует комбайн на первой или второй скоростях, а когда хлеб подсохнет окончательно, трактор переключается на третью скорость; работаем на этой скорости до 5 часов вечера.

Вечером хлебная масса становится более влажной, поэтому трактор переключается на вторую скорость. Маневрируя скоростями трактора (при полном захвате хедера комбайна), мы добиваемся бесперебойной работы агрегата и убираем хлеб без потерь.

С 5 часов вечера работаем безостановочно до росы. На время обеда агрегат не останавливаем, обедаем по очереди.

Серьезным недостатком в моей работе было то, что я терял много времени на

остановки для разгрузки бункера от зерна. Я подумал: за день комбайн в среднем намалачивает до 400 центнеров зерна; для выгрузки зерна из бункера я останавливался десятки раз; если учесть, что на каждую остановку уходит 5 минут, то за сутки я терял около пяти часов рабочего времени. За это время можно было бы убрать хлеба минимум 8 гектаров.

Учтя все это, я сделал выгрузную площадку для зерна. Это мне позволило выгружать зерно из бункера без остановки комбайна, что резко повысило производительность и дало большую экономию горючего.

В прошлом году я убрал своим комбайном в среднем по 12—14 гектаров в день. В этом году мы поставились организовать работу лучше, вывести почасовой график, будем убирать в день не менее 20 гектаров зерновых.

Для того, чтобы сократить число холостых проходов, нынче я заранее осматриваю поле, подготовленные к комбайноуборке и совместно с бригадиром тракторной бригады останавливаю план-маршрут выезда агрегата. Свой комбайн обеспечил необходимыми запасными частями, планки, зубчатками, планками, заправочной посудой и пр. Все это мне позволяет быстро проводить технические уходы и устранять неисправности в машинах.

За свою работу на комбайноуборке я неоднократно был удостоен правительственных наград. Даю слово, что доверие партии и правительства оправдало и возьму от наших первоклассных машин все, что они могут дать, убери хлеб в сжатые сроки и без потерь.

В предстоящем сезоне я обещаю убрать за своим комбайне «Сталлинец-6» 700 гектаров и намолотить 8.000 центнеров зерна. Вызываю на социалистическое соревнование комбайнера Ювалинской МТС тов. Чернова.

Три нормы — не предел

Тов. Негодяев—комбайнер Зырянской МТС

От имени комбайнеров Зырянской МТС я заверяю, что в 1951 году мы с честью справимся с уборкой урожая и уберем 11.000 гектаров в сжатые сроки и без потерь.

Семь лет я работал на комбайне «Коммунар», ежегодно перевыполняя сезонную норму в полтора—два раза. В 1950 году на комбайне «Сталлинец-6» убрал 707 гектаров.

Здесь товарищи выступали и высказывали много справедливых претензий к руководителям колхозов, районных и областных организаций. На этом и я хочу остановиться.

Почему я убрал 707 гектаров, а не больше? Агрегат наш работает хорошо, были применены некоторые новшества. Но дело в том, что руководители колхозов не создавали условий для высокопроизводительного труда. Например, в колхозе «Заветы Ленина», где я работал, не было

крытых токов. Приходилось саживать зерно под открытым небом. Все это вынуждало останавливать комбайн для разгрузки зерна из бункера. Были такие случаи, что в одну декаду на комбайне «Сталлинец-6» я убрал не более 70 гектаров, тогда как можно было ежедневно убирать не менее 25 гектаров. По этому вопросу я не раз обращался в районные организации, но безуспешно.

В нынешнем году я буду работать в укрупненном колхозе имени Сталина. Обслуживающий персонал подобран из знающих людей, комбайн выведен в поле.

Я беру на себя обязательство убрать урожай с площади 850 гектаров, каждый одиннадцатый день работать на экономном горючем, а после уборки доставить комбайн на усадьбу МТС в хорошем состоянии.

Вызываю на соревнование тов. Перемитипа.

Вызов принимаю

Тов. Грахов—комбайнер Сергеевской МТС

Хочу рассказать, как я подготовился к уборке урожая.

Комбайн мой давно отремонтирован и выведен на поля. Полностью подобран обслуживающий персонал. Тракторист и штурвалный работают вместе уже несколько лет. Из запасных частей основные детали имеются. Есть в запасе и запчасти, на сезон их вряд ли хватит.

Расскажу о разбивке загонов. Если в загоне 30 гектаров, я обязательно разбиваю его на 2—3 участка. Это облегчает работу транспортера, занатого на отвозе зерна, ликвидирует простои комбайна в ожидании разгрузки бункера.

Любимая Родина доверила в наши руки первоклассную технику. Мы обязаны беречь ее, бережно ухаживать за машиной, никогда не откладывать на завтра даже мелкого ремонта.

Знатный комбайнер области тов. Ходоренко вызвал меня на соревнование. Я принимаю вызов и беру на себя обязательство — убрать за сезон не менее 900 гектаров.



На снимке: передовые комбайнеры, участвовавшие на областном совещании комбайнеров.
Слева направо: П. П. Качин (Уртмская МТС), Е. Е. Негодяев (Зырянская МТС), З. А. Ходоренко (Чилинская МТС), И. Н. Тоняев (Поросинская МТС), И. М. Грахов (Сергеевская МТС), Д. А. Перемитипа (Громышевская МТС), В. А. Соломинцев (Турунтаевская МТС), И. К. Кроповский (Пышкинская МТС).
Фото В. Иванова.

Против формализма и кампанейщины в распространении передовых методов труда

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1951 года принимает все более широкий размах. В ходе этого соревнования множатся ряды передовиков производства, совершенствуется организация труда, обогащаются стахановская практика. Инициатива передовиков производства рождает все новые и новые патристические начинания, новые методы труда и организации производства, подкашивает пути дальнейшего роста производительности труда, лучшего использования техники.

Поддерживать передовой опыт — значит на деле помогать стахановцам устранять все препятствия на их пути, организовывать и планомерно распространять их опыт, внедрять его в производство.

Практика работы предприятий нашего города показывает, что там, где хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации постоянно занимаются вопросами внедрения новых методов труда и организации производства, — хозяйственные успехи наливаются.

Примером того, как умело внедряется и распространяется передовой опыт, может служить коллектив спичечной фабрики «Сибирь». Здесь администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации по-долговому поддерживают все ценные начинания новаторов производства.

Как только стало известно о социалистическом соревновании за экономию и бережливость, начатом по инициативе кулаковского текстильщика Дании Колосенко и Марии Розенберг, то посты бережливости и экономии в нашем городе впервые появились на спичечной фабрике «Сибирь». Эти посты приносят большую пользу государству. Они способствуют экономии расхода сырья, топлива, электроэнергии.

Горячий отклик в коллективе фабрики нашел почин помощника мастера московской фабрики «Тракторная мануфактура», ныне лауреата Сталинской премии Владимира Воронина. Коллектив фабрики понял, что если на производстве отсутствует должная культура, то нельзя добиться высоких показателей в работе. В очень короткий промежуток времени все пехи фабрики были приведены в отличное состояние. Инициативы проявил в этом важнейшем деле коллектив коробко-этикеточного цеха, которым руководит тов. Иванова.

Широкую поддержку на фабрике получили движение за выпуск продукции отличного качества, начатое по почину Александра Чутых. На фабрике 73 бригады соревнуются за звание «бригады отличного качества». 7 бригад это почетное звание уже завоевали. Лучшие бригады тт. Родионова, Шуваевой, Грыбовой. Кожаной значительно перевыполняют свои месячные задания и выпускают продукцию только отличного качества. Свои положительные опыт они передают другим бригадам.

В результате развернувшегося социалистического соревнования за комплексную экономию сырья и материалов работники коробкоэтикеточного цеха последние две суток каждого месяца выпускают продукцию из сверхэкономных материалов.

На предприятии находят применение и творческие инициативы работников. Постоянно занимается внедрением передового опыта, изучением, обобщением и распространением передовых методов труда, по почину инженера-новатора Ф. И. Ковалева, томские спичечники добились рязимичной работы предприятия. Дина первого полугодия по выпуску товарной продукции выполнен досрочно. Выдано стране 13,7 тысячи ящиков спичек сверх плана. Значительно улучшились технико-экономические показатели фабрики.

Спичечники поставили перед собой ответственную задачу: в 1951 году сделать свою фабрику предприятием коллективного стахановского труда. Коллектив цеха, руководимый тов. Ивановой, взял на себя обязательство — к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции завоевать звание «цеха отличного качества».

По-благородности относится к внедрению и распространению стахановских методов труда и передового опыта лучших людей производства на подлинников, инструментальном, Самуэлем судоропном и на других заводах. Но, к сожалению, есть еще хозяйственные руководители, которые в этом важном делу государственного значения подходят формально-по-кампанейщины. Они всегда готовы принять любое решение и резолюцию, одобряющие положительный опыт, но вслед за этим о них забывают, не подкрепляют эти решения и резолюции делом, повседневной практической помощью новаторам производства.

Так относится к внедрению передовых методов труда и распространению передового опыта на Томской карацалпной фабрике. Нельзя сказать, что здесь все передовое, прогрессивное встречает сопро-

тивление со стороны руководителей предприятия. На фабрике все новое встречается с большим одобрением. Почти каждое новое начинание обсуждается, затем принимается хорошее решение, одобряющее новый метод или передовой опыт. Принимаются меры к тому, чтобы придать новому начинанию широкий размах. Первое время главный инженер тов. Мапошевский, секретарь парт-организации тов. Левчуков и председатель фабричного комитета тов. Кузнецов часто бываю в цехах, наблюдают, как это новое привносится на производство. Но проходит месяц, два — и о новом начинании все забывают. Так, например, на фабрике были созданы посты бережливости и экономии и, надо сказать, в них была большая необходимость. Комсомольцы активно взялись за эту работу. В рабочих, в бригадах появились личные счета экономии. Под руками меньше стало валяться готовых изделий, полуфабриката и материалов. Казалось, что руководители фабрики это доброе начинание постарались закрепить, окажут практическую помощь руководителям постов, выработают меры поощрения постов, которые добились наибольшей экономии. Но ничего подобного не случилось. О постах забыли, и они превратились в чье-то совещание.

Другой пример. Фабрика выпускает продукцию самого широкого потребления — карандаши. Требования к качеству этого вида продукции предъявляются очень высокие, но предприятие на протяжении длительного периода не соблюдает эти требования. Фабрика несет большой убыток, выпускает продукцию пошленической сортировки. И несмотря на это, почин Александра Чутых должного распространения здесь не получил.

Из соревнующихся пяти бригад звание «бригады отличного качества» не присвоено ни одной. Не нашли применения методы коллективного и статистического контроля. Прекратилась на фабрике начатая работа по обобщению и распространению передовых методов труда по методу инженера Ф. Ковалева.

Такое формальное отношение к внедрению передового опыта снижает энергию, инициативу и самостоятельность масс, порождает под спудом формализма и кампанейщины.

Кампанейский подход к внедрению передовых методов труда и организации производства, а также к распространению передового опыта наблюдается и на Электро-механическом заводе имени В. В. Александрова. Как известно, метод скоростного резания металлов в нашем городе получил начало на электрохимическом заводе, и первым скоростником стал стахановец этого завода тов. Врублевич. Он в тесном сотрудничестве с инженерно-техническими работниками завода и учеными политехнического института привнес на завод труд, который освоить не приходило никому, а в условиях скоростных станков. Этому методу были обучены и другие стахановцы завода.

Опыт тов. Врублевича был широко распространен на других заводах города, но на электрохимическом заводе он широко распространению не получил. Администрация, партийная и профсоюзная организации не придали серьезного значения распространению опыта стахановца-новатора.

Так же здесь получился и с организационной бригадой отличного качества. После личного починания Александра Чутых руководители цеха проделали большую организационную и массово-политическую работу в коллективе по организации социалистического соревнования за выпуск продукции отличного качества. По инициативе лучших стахановцев завода были созданы бригады, которые поставили перед собой задачу добиться звания «бригады отличного качества». В настоящее время количество этих бригад во только не возросло, а даже уменьшилось.

Чем чаще кампанейщина подводит к внедрению передовых методов труда можно объяснить и тот факт, что на заводе снижались уровень работы по изучению, обобщению и распространению приемов работы лучших стахановцев.

Еще хуже обстоит дело с внедрением передового опыта в производстве в уральских организациях. До сих пор не нашли должного применения методы Масменного, Невлюгина, Бутенева и других строителей-новаторов.

Надо раз и навсегда покончить с формализмом и кампанейщиной в деле внедрения передовых методов труда и положительного опыта. Постановления и приказы, одобряющие новые начинания, только тогда достигнут своей цели, когда они будут подкреплены деловым отношением к новым начинаниям, постоянной и кропотливой работой всех руководителей предприятия и инженерно-технических работников по внедрению передовых методов работы.

Доводить до конца начатое дело — долг каждого хозяйственного, партийного и профсоюзного руководителя.

А. КОРНЕЕВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома ВКП(б).

На первенство страны по футболу

В Москве, на Центральном стадионе «Динамо», 29 июля состоялось очередное заседание на первенство страны по футболу. Столичная команда спортивного общества «Торпедо» встретилась с кубич-

евской командой спортивного общества «Крылья Советов».

Встреча закончилась победой столичных торпедовцев со счетом 4:1. (ТАСС).

Кубок облпрофсовета вручен команде «Торпедо»

23 дня продолжались футбольные состязания между командами добровольных спортивных обществ и коллективов физкультуры профсоюзных организаций за обладание призом — кубком облпрофсовета.

В финал вышли команды общества «Торпедо» и «Красная звезда». Составление между ними состоялось 27 июля на стадионе «Медик».

Игра сразу же приняла быстрый темп. В ворот команды «Торпедо» состоялся ряд острых моментов. На четвертой минуте вратарь торпедовцев вынимает из сетки своих ворот мяч.

Но вскоре инициативу берут футболисты общества «Торпедо». Они в первой половине игры забивают четыре мяча в ворота своих противников.

Игра закончилась со счетом 7:2 в пользу футболистов общества «Торпедо».

Команде-победительнице вручен порекающий приз облпрофсовета — серебряный кубок и грамота, команда общества «Красная звезда» — грамота.

Победительница получила право участвовать в зональных соревнованиях, которые состоятся в гор. Кемерово.

В. ПОПЕЛЬ,

